

VENDÉG

SZALLODASOK VENDÉGLŐSÖK KAVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGIELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐPIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGÓ (200.000K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉSKIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ÁLMASSY-TÉR 10. TEL. J. 35-02

VII. ÉVFOLYAM. 6. SZÁM
BUDAPEST, 1927. MÁRCIUS 15

„A nagyhangu ellenzék egy emberre zsugorodott össze.“

Ezt írta ipartestületünk elnöke egy fényképes vezércikkben a közgyűlési ellenzékéről. Kissé különösen fest ez a megállapítás azzal az ellenzékkel szemben, amelyik nem kereste a minden áron való ellenkezést, hanem *Gundel Károly* szavaira az ipari érdeket szem előtt tartva, állott újra régi elnöke mellé. Egy ilyen kuláns „nagyhangu“ ellenzék ellenőrző munkájára minden alkotmányos életben szükség van és mindig is szükség lesz. Minden esetre kényelmesebb a *Fejbólintó Janosok* gyűltekezését vezetni, mint olyat, ahol megértő, de el nem néző kritikát gyakorolnak egyes rétegek a vezetők munkája felett. Mindenki tisztában van az elnök érdemeivel, értékkel áldozatos munkáját és elismerik nehéz helyzetét, de ezek még nem teszik csálhatatlanná! Emberek vagyunk, gyarló emberek, tehát sohasem tudhatjuk, mikor melyik embertársunk vagy társaink látnak jobban, többet vagy helyesebben. Ez indokolja az ellenzéki séget. Azt az ellenzéki séget pedig, amelyik ha ilyen „nagyhangu“, mint a közgyűlésen volt, hát igen szerény hangunk találjuk. Ha már hangról van szó, az a hang, amelyet az ellenzékkel szemben a jelzett sorban az elnök használt, nem az a hang, amelyet az ipari belső béke érdeke megkíván. Ilyen hang csak arra alkalmas, hogy az esetleges ellentéteket még jobban kimélyítse és a békés megértés, a zavartalan munkálkodás helyett a torzsal-

kodás tanyájává tegye ipari életünket. Legvégül az elnök ur vezércikkének hangja olyan, mintha nem is az elnök ur, hanem valami katedrászagu professzor írta volna, . . .

Mi az igazi oka a vendéglősök általános elszegényedésének?

II. közlemény.

Mullkori cikkemben szándékosan nem tértem ki az u. n. pincémérésekre és pedig nem mintha kicsinyelném ezeknek a szintén nem egyenlő fegyverű versenyt, hanem azért, mert ha el tudjuk érni azt a célt, hogy közvetlenül a termelőnél vásárolhatunk, valószínű önmaguktól szűnnek meg. Hisz akkor már nincs az a nagy árkülbözet ami miatt főleg a munkásság látogatja sűrűn ezen helyiségeket. A bor-kereskedő aki ezen helyiségeknek a tulajdonosa, körülbelül olyan árért méri ki ott a bort, mint a mennyiért a vendéglősnek szállítja. Persze, hogy így jól jön ki a vendéglőssel szemben: ő nem viseli azokat a nagy közterheket, nagy házbért nagy beruházást és üzemmérséget, mint a vendéglős.

Elég érthetetlen, hogy a hatóságok eddig is nem tettek ellene, hisz a helyiségek majdnem kivétel nélkül szabályellenesek. Többek között beszélnek egy kereskedőről, akinek egymagának állítólag 42 ilyen pincéje van. De ez azután a cinizmus netovábbja, hogy ugyanezen bor-kereskedő időközönként körleveleket küld szét a vendéglősöknek, amelyben invitálja őket, hogy nála vegyenek bort. Ilyen perfid provokálást igazán csak a vendéglősök túrnak el. Először a nyakára ülni és lekunkurálni és a végén magánöz csábítani, hogy azáltal esetleg újabb csaplórosra tegyen szert. Nekik sohasem volt gond, hogy mennyibe fog kerülni egy üzlet, amit a szakember csak egy emberöltőn át szorgalmas munkával tud magának megszervezni. Kibéreltek egy pincét,

kimeszelték, csapra vertek hordót és már mérték is vigan. Tehát azt kellene kérni a hatóságoktól, hogy ezen helyiségek szabályszerűségét haladéktalanul vizsgálja fölül és gyors intézkedéssel ennek alapján járjon el.

Nagyon nagy probléma, mi történjék ezekkel az engedéllyel bíró egyénekekkel, akiknek jelenleg ott ezekben a pincékben, látszólag van megélhetésük? Mert nem is annyira a megélhetésük, mint inkább a lassu, de annál biztosabb elsovadásuk. Mert a legtöbb esetben előbb-utóbb ez az utolsó pár garasuk amit óvadéknak tesznek le, szintén ott vesz elszámlolás címén. Sajnos hangtalanul tűnnek el ezek a szerencsétlen emberek, mert félnek, ha kitudódik, hogy csaplóros viszonyban voltak, a jövőben nem kaphatnak italmérségi engedélyt.

Véleményem szerint ha kollégia-lisan foglalkozunk ezzel a kérdéssel könnyen lehetne nekik biztosabb megélhetést találni, mint ahogy most vannak.

Egy üzlet tulajdonosa, ha nem adja el üzletét, hanem onnan valami más oknál fogva kiesik elveszti a vagyonát és önállóságát. A pincémérésekkel azonban nem így áll a helyzet. Először is nincs annak üzleti értéke; különben is ez a kimérő csak alkalmazott ott. Eszerint aki ezen állását elveszti, nem veszíti vele sem a vagyonát, sem pedig az önállóságát. Miután ezáltal a vendéglősök jobban mennének, ezen munkanélkülieknek is könnyebb lenne az elhelyezkedése, mint a mai helyzetben.

Az állam sok milliárdot (talán 20—30 milliárdot) ad ki külföldön a magyar bor propaganda-céljára. Mennyivel inkább kellene és könnyebb lenne itt az országban segíteni anyagi áldozat nélkül és ezáltal a bor általános fogyasztását előmozdítani. Hisz mégis csak itt-hon kell a bortermésnek legalább $\frac{3}{4}$ részét elfogyasztani. Ez azonban csak úgy érhető el, ha a vendéglős a termelőnél tud közvetlenül vásárolni s így tisztá szűz bor kerülne forgalomba és mérsékelt árért

jutna a fogyasztóhoz. Ilyenformán jól járna a termelő, mert közvetlen a vendéglősnek tudná mindig eladni a borát. Jól járna a vendéglős mert sokkal nagyobb forgalmat tudna elérni és jól járna a fogyasztó mert mérsékelt árért tisztá jó borhoz jutna. Hát nem a legnagyobb érdeke ez az államnak is?

F. F.

Tisztelt Szerkesztő úr!

B. lapjának március 1-i számában „Mi az oka a vendéglősök elszegényedésének” címmel egy cikk jelent meg amelynek aláírója F. F. volt.

Miután több oldalról azok akik ezt a cikket érint azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy ezt a cikket én írtam, kötelességemnek tartom innen a lap hasábjairól informálni kartársaimat, hogy a jentí cikket nem én írtam, sőt még annak íróját sem ismerem, én magam is csodálkozom azon, hogy a cikk írója amikor szármánkba vágó cikket ír miért nem írja ki becsületos nevét egészen, hogy tisztában legyenek azok, akiket a cikk érint, hogy hol kell puhatólódzniok.

Fenti közleménynek azon állításával, hogy a nagykereskedelmet ki kell kapcsolni, magamat ugysem azonosítom, mert ez teljesen képtelenség.

Képtelenség azért, mert ha ez nem volna, úgy a termelők olyan árakat diktálnának amilyen nekik jól esik, mert azt tudni kell, hogy a termelők érdeke az, hogy boráért sokat kérjen, a nagykereskedő pedig, hogy keveset adjon; éppen ezért szolid alapon dolgozó nagykereskedelemre igenis szükség van.

Nincs szükség azonban olyanokra, akik a vendéglősök amúgy is siralmas helyzetét kihasználva, a vevőt teljesen koldusbotra akarják juttatni.

Tisztelettel
Fehér Ferenc

Szerkesztőségünk csak megerősítheti Fehér Ferenc nyilatkozatát, hogy a jentí jelzett cikk írása tényleg nem é. A névtelenségben nincs csodálkozni való, hiszen a cikk minden sorából kiérzik, hogy azt egy a leírásához hasonló, szorult helyzetbe került vendéglős írta, aki azzal, ha a nevé kiírna, egy esetleges hajsziának tenné ki magát. Miq így névtelenül egyedül Fehér Ferenc kartársunknak okozott akaratlanul is kellemetlenséget, amelyért sajnálatát ezuton fejezi ki.

Magyar korcsmák és fogadók a XIII—XVIII. században

Ritka eseményről fog beszámolni jelen írásunk; a magyar fogadósvendéglős ipar szakirodalmi gazdagabb lett egy igen érdekes munkával. Ez a nagy szellemi gyarapodás, amelyre ráillik a „*hézagpótló*” szó — hiszen a magyar vendéglős szakirodalomban igazán sok a hézag — történelmet tárgyalt, a magyar korcsmák és fogadók történetét a XIII. századtól a XVIII-ig.

Balla Károly a könyv szerzője, aki — mint előszavában mondja — eredetileg egy tanulmányt szándékozott írni a bpesti szállodák múltjáról és jelenéről, de míg ennek történeti részéhez szorgalmasan gyűjtötte az adatokat, azaltal olyan meglepő emlékekre talált és annyira belemelegedett e munkába, hogy az végre kiszélesedett a magyar korcsmák és fogadók történetévé, melynek első része a fenti címen most megjelent munka.

Szinte lehetetlen egy újságcikk keretében méltatni és kellőképp ismertetni ezt a munkát, már magában egy-egy fejezetet alkotó ismeretek címei is hasábotak nyelnének el, ez okból kifolyólag csak dióhéjban, a legfontosabb dolgok felemlítésére szorítkozhatunk.

A bevezetés Buda fénykorát eleveníti fel Mohács előtt. Az első fejezet legértékesebb megállapítása: Magyarországon az első fogadó Esztergomban 1279-ben már megvolt, mint azt facimile melléklet okmányban olvasható. A XIII. század magyar fogadói egyenlő szinten állnak a nyugati államok fogadóival.

Igen tanulságos a budavári piac érdekes leírása a XV. századból: a korabeli iratok alapján készült élelmiszerek listája.

A bor, sör, pálinka összefoglaló rövid története minden szakembert érdekelni fog. A városi és vidéki italmérés első törvényes szabályozása 1550-ben következett be: Leírja bőven a szerző Buda, Pozsony, Debrecen, Szeged és Kecskemét italmérésének módját, terjedelmét, hasznát. Leírja például Debrecen városának csapászeit, amelyek a nemes városnak olyan kitünő bevételi forrásául bizonyultak, hogy az 1676-ik évi legkisebb bevétel is, az összes városi bevételek kétharmadát (66%) tette ki.

Iparunk minden tagja büszke örömmel veszi tudomásul azt a kimagasló tény, hogy Pestet a törökök kiverése után, romjaiból a fogadós-birdk és korcsmáros-tandcsatagok építették újjá! A tények bizonyítékául felsorolja eme

tisztiségeket viselő hajdani szaktársainkat és nagyszerű tevékenységeiket. Ime egyik a sok közül: 1692-től 21 éven át a fogadósbirdk intézők Pest sorsát — a legnehezebb időkben — s ezaltal 365 ház épült!

A könyv végén érdekes összeállítás van, az étel- és italárak Szent István király idejétől 1791-ig bezárólag. Utána néhány oklevél, szabályzat, rendelet sorakozik fel a függelékben.

Általában még nem volt olyan szakmunka, amely ilyen kimerítő leírását adta volna szakmai életünk múltjának mint Ballai munkája. Rövid leírásunkból is kitünik, hogy ez a könyv értéket képvisel.

A pompás kiállítás könyv megjelenését *Szűcs Frigyes, Kommer Ferenc* kormányfőtanácsosoknak és *Gundel Károlynak* közismert nemes áldozatkészsége tette lehetővé, amiért iparunk minden tagja hálával tartozik a szakma eme kitünőségeinek.

A magunk részéről minden egyes kartársunk, szaktársunk figyelmét felhívjuk erre a becses szaktörténelmi munkára, amelynek *bolli dra 6 pengő*, ipartestületi tagoknak *5 pengő*, félévszonba *10ve 7-40 pengő*, merített papíron *10 pengő*.

Márciusi séta

— In memoriam —

Borus, szürke gomolygó felhők, puffadt hólagyokká növe usznak a széles ut felett. Kétfelől a magyar ciprusok lándzsás ágakkal merészkednek az ég felé; jobbra-balra szelid halmokká süppedt sirdombmaradványok, töredezett dűlő-keresztkekkel, obeliszekkel. Egyik fejfa korhadtt csonkján kis madár énekel; groteszk ellentéttel a temetőben uralkodó siri csendtel, Elmerengve lépkedek a temető szélén s önkéntelenül irányítom léptem a kőpiramis csucsán őrtálló Turul felé.

Szent hely az!

Ott alussza örök álmát a Petőfi család; Petrovics István (1791—1849) Petrovicsné, Hruz Mária (1791—1849), Petőfi István.

A siremlék oldalán: Petőfiné, Szendrei Julia és Petőfi Zoltán nevei, mellettük az évszámok. A galúba van építve az a régi márványemlék, melyet az el nem muló gyermeki szeretet emelt a drága hamvak fölé. Alig olvasható öreg betűkkel írva: A legszeretettebb Atyának, a legszeretettebb Anyának. A szelid futó ápolón takarja az írást a kiváncsi elől és félve kapaszkodik egy hatalmas ércoszoruba. A koszorun felírás:

A jó öreg kocsmárosnak a Vendéglőcsök Országos Szövetsége. 1913. március 15. Ez a megkapóan egyszerű szöveg még szívhez szólóbbá válik, mikor olvasni kezdem a leveleken álló városok neveit; Arad, Temesvár, Brassó, Szatmár, Kolozsvár...

Mind-mind fájdalmas, be nem gyógyuló sebek a nemzet szívében; ezekben a városokban még a Petőfi nevet sem lehet ma kiejteni!

Itt pihennek együtt a nagy közös sirban, akiket a legnagyobb magyar szív oly forrón szeretett; akikre költészetének csodás virágait szórta, itt porladnak mind. Körülöttük fekszik bémán, csonkán, ezer sebtől vérezve magyar hazánk.

Hüvös szellő legyintése felriaszt merengésen: ből, lassu vontatott léptekkel távozom a horpadt hantok közül, az élet pezsgő, nyugtalan zsi-vájába. (k.)

Fényüzési adót a külföldi sörre! Megadóztatták a külföld-ről behozott sonkát — helyes, de akkor ha már át mondták, mondjanak b-ét is és adóztassák meg a külföldi sört is. Ételben, italban a magyar termék világviszonylatban is elsősorban, igazán semmi szükség nincs külföldi behozatalra; sőt mi szállíthatunk külföldnek. A magyar sörök minőségben egy árnyalattal sem maradnak el a cseh vagy bajor gyártmányok mögött, amelyeket sok esetben felülmúlnak! Mikor a miénk kifogástalan, mi szükség van mégis arra, hogy határainkon beengedjünk minden sulyosbítás nélkül az idegen sört. Fényüzés az — ami elszegényedett országunkban, — ha valaki cseh vagy bajor árpalevet fogyaszt és a kevés magyar pénzt kiszórja idegenbe, mikor a magyar sörök pl. a 17—18 fokos pompás malátsörök sok tekintetben felülmúlják Pilsen, München gyártmányait. Ha a közönség egyrésze könyvelmi, vagy merő nagyzási mániából külföldi sört keres és iszik, hát térítsék észre ott a legérzékenyebb oldalán — a pénztárcáján — figyelmeztetve, hogy egyenranguság esetén illik a hazait pártolni. Egyes magyar vendéglők alakjai tele vannak agatva külföldi sörök plakátaival, mintegy hivalkodva azzal, amit jobb nem fitogtatni; ám tartásuk, ha kéri, a külföldit, de feltűnő, rikoltó reklámzóást csinálni idegen portékának — nem valami jóízűre vall magyar iparosok részéről, ez már bizonyos.

Egy hazafias vendéglős.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Meghívó

A szállodások, vendéglősök, kávé-sok, pincérek és kávésegedékek Országos Nyugdíjgyűlése 1927. évi március hó 16-án d. u. 4 órakor a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyiségében (V. Ferenc József-tér 5. sz. a. Gresham palota)

rendes évi közgyűlést

tart, melyre az egyesület t. tagjait tisztelettel meghívja.

Dr. Nagy Sándor s. k. Döcker Ferenc s. k.
jogtanácsos alelnök

Tárgysorozat.

1. Közgyűlés megnyitása
2. Évi jelentés előterjesztése.
3. Felügyelőbizottság jelentése.
4. Költségvetés és zárszámadások tárgyában határozat
5. Az egyesület reorganizációja
6. Alapszabálymódosítás
7. A régi vagyon megállapítása
8. Tisztikar megválasztása
9. Igazgatóság és új felügyelőbizottság megválasztása.

A munkásbiztosítási tartozások után esedékes késedelmi kamatok. Február hó 27-én jelent meg a Budapesti Közlönyben a pénzügyminiszternek az a rendelkezése, amely március hó 1-től kezdődőleg a közadó tartozások után szedhető késedelmi kamatok összegét 6 százalékra, illetve a 6 hónapban túli késedelem egész tartamára évi 12 százalékra szálította le. Figyelemmel arra, hogy a munkásbiztosítási tartozásoknál a fennálló rendelkezések értelmében ma még havi 2 százaléka a késedelmi kamata, a Magyar Munkások Központja egyidejűleg előterjesztéssel fordult a népjóléti miniszterhez, arra kérve őt, hogy a közadó tartozások késedelmi kamataira, valamint adóbehajtási illetékeire vonatkozó pénzügyminiszteri rendelkezéssel azonos rendelkezést bocsásson ki a munkásbiztosítási tartozások késedelmi kamataira és behajtási illetékeire vonatkozólag is.

Balatonai fogas a pápa asztalán. A pápa koronázásának évfordulója alkalmával Zimmer Ferenc budapesti halászmester két balatonai fogast küldött a pápa asztalára. Az ebédben, amelyen ezeket a halakat elfogyasztották, a pápán kívül a többi köztörtészelt Dubois és Cabetti kardinális, az argentiniai követ és mások. A pápa kabinetirodája most hosszabb levélben köszönte meg az ajándékot.

A vendéglőkből és kávéházakból csak ott készített ételismert szabad utcán át eladni. A kereskedelmi minisztérium rendelkezéseket készített, melyben kimondja, hogy büffévendéglőkben, kocsmákban, kávéházakban, kifizéseknél fűszerkereskedést éppen úgy nem szabad gyakorolni, mint ételismertkereskedést sem. Utánát ezekből az üzletekből csak szeszes italokat, szódavívet, péksüteményt, vagy olyan ételismert lehet kiárulni, amit az üzletben állítottak elő. Előzetesen megrendelt s több személyre szóló ebéd, uzsonna vagy vacsora elszállítása szabad. A rendelkezést ügyében a kereskedelmi miniszter ankétot tart.

Tulmagasan állapítják meg az italmérsi illetékeket. Az italmérsi illetékeknek háromvétenkénti megállapítása a vidéken folyamatosan van, s általános a panasz, hogy a kivételeknél mindenütt igen érzékeny emelések történnek, úgy hogy tömegesen felebeznek meg az érdekeltek a végzéseket. Különösen sok a panasz a kisebb községek vendéglősei és kocsmárosai részéről, mert a rossz megélfetési viszonyok miatt üzleteik amugy is gyengébben mennek. Egyes körzetekben, amint halljuk, mozgalom is indult meg aziránt, hogy ipartestületek útján a kereskedelemügyi és pénzügyminisztereknek felszólva sérelmeiket és keresnek orvoslást.

Végleg kiirtják a kártyaklubokat. A fővárosban szenzációs hír repült szerte: kivégzik a kártyaklubokat. Budapestben e pillanatban ötvenhat klub működik, amelyeknek nyolcvan százaléka kizárólag hazárdjáték céljára alakult. Pinkabérelti alapon létesültek ezek a klubok, tehát csakis egyes magánemberek üzleti céljait szolgálják. Ezeket a klubokat ki fogják irtani. Illetékes helyről szerzett információk szerint. Az ötvenhat klub közül alig tíznek hegyelmez meg a belügyminiszter. Ezek azok a klubok, amelyekben már bekezdésben is játszottak hazárdjátékot. A detektívenkéntek alapján a belügyminiszter pontos értesülést szerzett mindegyik klub céljáról, szervezetéről és látogatóiról. Ezeknek a jelentéseknek alapján teszik meg a szükséges intézkedéseket. A legtöbb kártyaklubban különböző módokat találtak ki, hogy a pinkabéreltet leplezzék, a detektívek azonban pontosan tudják, melyek azok a klubok, amelyek semmilyen közérdekű célt nem szolgálnak, hanem csak felhajtókkal és sleperekkel csajják fel az áldozatokat. A belügyminiszterium minden valószínűség szerint törvényt készít elő, vagy rendeletet fog kibocsátani, amelyik módot fog

adni a rendőrségnek arra, hogy a kártyéony kártyaklubokat feloszlassa. A főváros vagy rendezet különbséget fog tenni a kártyaklubok és a társadalmi klubok között. A jövőben csak azokat a klubokat fogják megfűzni, amelyeknek komoly politikai, társadalmi vagy művészeti céljuk van és ahol alaposan megválogatják a tagokat. A pinkát pedig csak ott engedélyezik, ahol a tagdíjakból nem tudják fedezni azokat a nemes célokat, amelyekért a klub alakult.

A Gellért-szálló vendéglőjére hírtát a pályázatot. A főváros tanácsa a Szt.-Gellért gyógyfürdő és szálloda vendéglőjének bérletére nyilvános versenypályázatot hirdet és közli egyben a feltételeket is, amelyekkel a vendéglő és kávéházat bérbeadják. A feltételek szerint a bérlet *kizárólagos jogot* kap arra, hogy a szállóvendégeket az egész gyógyfürdő telepén, tehát a társashelyiségekben és a vendégszobákban, valamint a létesítendő hullámfürdő lafogatóit és egyéb vendégeket a terasszon kiszolgálja. A főváros a szálló halljában az eddigi délutáni zenét és táncot a jövőben nem engedi meg. A bérlet időtartama 1927 május elsejétől 1933 április 30-áig terjed, tehát *hat évre* szól. A bérlet ez alatt az idő alatt sem a bérlet, sem a székesfőváros részéről fel nem mondható. Amennyiben ez alatt az idő alatt a bérleti szerződés feltételeinek mindenben pontosan megfelel az a bérbeadott vendéglőt és kávéházat a székesfőváros megegyezésére vezeti el felbontoztatja, a bérleti viszony újabb két évvel, ennek a két évnek az eltelté után pedig ugyan-csak újabb két évvel, tehát 1937 április 30-áig meghosszabbítható. Ez után az időpont után a bérleti viszony minden körülmények között megszűnik. A bérletnek kötelezettséget kell vállalnia aziránt, hogy a dunai éttermet legkésőbb ez év november elsejéig a legelsőbbrendű éttermek színvonalának megfelelően szönyeggel bevonatja, továbbá az éttermet felezésben karos, felezésben fámlás és párnázott éttermi székekkel, valamint az étterem nagyságához képest szükséges számú nemezzel bevont éttermi asztalokkal felszereli és asztali lámpákat szerkez. Kötelezettséget kell vállalnia arra is, hogy a vendéglői üzem konyháját 1928 május 1-éig *hűtőberendezéssel* látja el, amely minden ellenszolgáltatás nélkül azonnal a főváros tulajdonába megy át. Az ajánlattevőnek a versenytárgyalást megelőző nap déli 12 óráig 20.000 pengőzt kell bántapénzül a központi pénztárnál, vagy valamelyik kerület előjáró-

ságánál letenni. A versenytárgyalás ez évi március hó 21-ik napján a tanács XI. (Városgazdasági) ügyosztályban lesz. Az ajánlati úrlapokat, valamint a vállalati feltételeket és a szerződés tervezetét a vállalkozni szándékozók a városgazdasági ügyosztályban (IV., Központi városháza, II. em., 245. ajtó) *Stojanczyk Pál dr., tanácsjegyzőnél* hétköznapokon délelőtt 9-12 óra között szerezhetik meg.

Nagy nyencek voltak ezéltő a károlyfehérvári szabócéh-beliék. Régente, a céhek boldog idejében, bevett szokás volt, nagy eszem-izommal tenni emlékeztetés-mikor egy-egy mesterlegény letette a remekét és felvételét kérte a tisztas céh kőfelébe. Ez nem volt egyszerű dolog s a felvételre jelentkezőnek a különböző tehetségpróbrákban tul többé-kevésbé gazdagdon saját költségén kellett elátnia a mesterasztal, vagyis azt a társasbédét, melyre felvételnek örömeire gyűlték össze a céh-beliék. Az öreg mesterek igénye nem mindig volt könnyen kielégíthető. Mert míg például a debreceni borbély-céh csak hét fál tisztességes enivalót követelt a jelöltől, a károlyfehérvári szabók harmincegyfogóss, remekbéd"re támasztott igényes próbálták meg keményen a felvételre jelentkezőt. Ime, példaképpen a mesterasztalukra „rendeltetett étkek nevei” 1684-ből: „1. Jó bor, fejér cipő elegendő, tisztességes, emberséges embernek való. 2. Új káposzta savanyítva, velős kancsal. 3. Tornás csuka. 4. Sufával (sáfránylevessel) bornyuhos. 5. Tejjellel tyukfi. 6. Sült malac, ropogósan. 7. Öreg posárhál (ponty) vajos lével is, borsal is, faolajjal is, külön-külön. 8. Sült lud, gyümölcsös levéllel. 9. Tyukfi töltve, edésséggel. 10. Egreses tyukfi, savanyuan. 11. Malac, fekete lében. 12. Pulyka, dióval töltve. 13. Csuka törött lével, de tisztességesen. 14. Ludaprólék, fízta borlével. 15. Ruskasa velővel, olajjal. 16. Semlyinghal (lazac) olajos és egreses lével. 17. Sült öreg kalács fűszer számmal, melegen. 18. Tyuk, egészen, töltve köldökörrel (gombóccal). 19. Rák, vajjal. 20. Töltött malac. 21. Ludfi, lány-sárijával (morefarium). Hagymával, sóskával stb.) 22. Csik sák-vászonnyal. 23. Tehénbél, ispékkel. 24. Vajban rántott kárász, a Báthory urak kedve szerént. 25. Ritka öreg rák, sóban. 26. Récék sült, pafannosan. 27. Tehénhus papok salátájával. 28. Gyümölcsöstál: perreccel, mogyoróval, dióval, lepénnyel, almával, kőrtvéllyel. 29. Csigarétes. 30. Bélélt kalács, vajjal, mákkal. 31. Apró lepények szilva ízében.

Az étkek nevei azokhoz becsültesen tartozó fűszer számmal legyenek, minden zugolódás, orcázás nélkül, mert ha rossz dolgok lesznek, minden semmiben mulik s költség lesz: más mesterasztalt tartozván adni. Tisztességes muzsikások, hegedűsök, cimbalmosok is legyenek.”

Ne legyünk vizivők! Az egységes párt legutóbbi értekezlete után pártvacsera volt. Ez a pártvacsera mégis csak visszaadta hitűnkét, hogy az ország képviselői csakugyan magyar emberek, amelyet pedig — mint azt múlt számmunkban megírtuk a Thomas munkászéver-bankettel kapcsolatban — a sanda gyanu nem akart elhinni. Hogyisne, mikor ösödök óta minden magyar lakomának első és legfőbb kelléke az áldott magyar hegy leve: a bor volt s az emlékeztetés lakomán csak vízet szolgáltak fel, hogy minden igaz magyar hazafinak a gymora lázongani kezdett erre a franc(ia) divatra. Maga a kormányzó párt is érezte, hogy itt országgrázoló szegyen érte évszázadok óta híres bortermelestinéket, legalább is ezt olvastuk ki a fenjelzett és alább elmondandó pártvacsera tudósításból, amely gyönyörű elégtétele a borivó magyarságnak. Tehát az izgalmas politikai értekezletet pártvacsera követte, amely a bört Nemes Bertalan volt nemzetgyűlési képviselő, ujjában miskolci közejegző adományozta. Ebből az alkalmából Nemes Bertalan Takács Géza köszöntötte fel. Kedvet kapott a felszólalásra Jánosy Gábor is, aki idézte Pál apotolnak Timoteusokhoz intézett levelének ama részét, hogy vizivők pedig ne legyünk. A maga részéről pedig kijelentette, hogy ő követi az apostol tanácsát, eddig sem volt vizivő, ezután sem lesz, hacsak gymorát el nem ronítja a politika. Egyébként köszöntötte a hosszas betegségéből felépült Kuna P. András, aki meghatódva válaszolt az üdvözlésre. Beszélt Péntek Pál is, aki bor helyett Igmándi keserűvizet kívánt azoknak, akik nem követik Bethlen Istvánt.

A párt tagjai derős hangulatban a késő éjeli órákig együttmaradtak.

Iparkamari utazási ösztöndíj. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a kerületbeli fiatal önálló vagy alkalmazott iparosoknak és kereskedőnek külföldi utazási ösztöndíjat hirdet. A részletes feltételeket a kamara portásánál (V., Szemere-utca 6) lehet megkapni.

X. kerületi kőbányai választmány ülése április 7-én; csütörtökön d. u. 4 órakor Sipos Károly halászkert vendéglőjében X., Belső Jászberényi-ut 43. a 28-as vil-

lamos megállóval szemben lesz. Az ülésen való szives megjelenését Kéri Wrabetz Gusztáv kerülfői elnök.

Pezségdugó-tőzsde. A huszadik század mindent intézményesít, el-sorvasztja, megöli az egyéni kez-deményezéseket. Szervezkedés; ez a jelszó. Ki hallott arról, hogy Lon-donban már van pezségdugó-tőzsde is? A francia borkereskedők váltig panaszkodnak miatta. Eddig az volt a szokás, hogy a londoni ven-déglokkban a kiszolgáló pincérek, vagy a főpincérek megőrizték azok-nak a pezségőpalackoknak a dugóit, melyeket vendégeik megren-deltek, azután a dugókat elvitték a különböző gyárakhoz. Ahány dugót mutatnak be, annyi jutalékot kaptak. A jutalék fél shilling és két shilling között váltakozott, aszerint, hogy milyen volt a dugó, mennyi volt a pezségőnek az ára. A borkereske-dők azt mondják, hogy a pincérek már csak azokat a pezségőket árul-ják, melyek legdrágábbak, mert akkor több pénz veri markukat. Akárhogy is van ez, Londonban megalakult a pezségdugó-tőzsde, hogy a leszámítolást megkönnyít-sék. Itten minden bemutatott dugó után a tőzsde azonnal kijelzi a jutalékok, azután a gyárosról meg-kapja a maga díját.

Jóteknycella fáncestély a Ven-déglokok Otthona javára. Ipa-runk aranyifjúsága zártkörű fánce-stélyt rendez f. hó 24-én (csütörtökön) Pinke József „Klofilid”-étter-mének külön helyiségeiben (Duna ucca 6.) este 9 órai kezdettel. A rendező „Vendéglős ifjak” áthatva a szakma szeretetétől és meggyő-ződve a nemes cél égetően szük-séges voltáról, úgy határoztak, hogy az igényező fizta hasznot, — amelyet felülfizetésekből remél-nék — a „Vendéglősök Otthona” alapja gyarapítására fordítják. A reggelig tartó fáncestély diszelnöke: Keszezy Vince, míg a rendezők élén Förster József áll. Megjelenés sötét ruhában: belépődíj nincs!

Tiszfességtelen verseny az ide-gen ásványvizes üvegek használá-lata. A Kereskedelmi és Iparka-mara zsürije a következő ügyben hozott döntést: Az ásványviztulaj-donosok elpanaszolták a zsüri előtt, hogy céglüket és védjegyjüket fel-tüntető (az üvegbe edzett) palacko-akat a versenylársak, mint használt üvegeket, összevásárolják és azt azután saját vizeik feltésére használják fel oly módon, hogy az üveg hasárá a saját címkeiket ragasztják. A zsüri egyértelműleg ama feljegyzésnek adott kifejezést, hogy idegen védjeggyel ellátott ásványvizes palackokba más szén-savas vizet tölteni és forgalomba-

hozni nem lehet, mert még az eset-ben is, ha vigneftálom látták el a palackokat, mert az igen könnyen leázhatik és így a megtévesztés és annak lehetősége fennforog. Ennél-fogva az eljárás alkalmas arra, hogy a fogyasztói megtévesztése az áru mibenléte tekintetében.

Üzlet-üzlet után van a főváros forgalmas utvonalaiban, hát Istenem amerre sok a vendég, arra a sok üzlet is megél. Ez az axioma elfo-gadható a Rákóczi-utca, vagy a körutakra; de miből élnek meg a különböző — igazán nem forgalm-vas utcákban egymás hátán élő, kinlódó üzletek, amelyek ma is még gombamódra szaporodnak a fővárosban. Csak találomra egy-két példát vetünk fel: a *Német-ut-cában* a Népszínház u. sarkától a Rákóczi-térig hat különböző ital-mező üzlet van. A Népszínház u. sarkon *vendéglő* van, utána a szomszédos házakban *két kercsma* néz farkasszemet, két házazal odább *pince-bermérés* van, míg a Németh- u. és Rákóczi-tér sarkon *két pálin-kamérséből kercsmává avanszállt* üzlet konkurál egymással. Pedig ez az utca egy csendes, kisforgalmu utcadarab és igazán csoda, hogy ez az említett hat üzlet itt mégis megél. Legalább most még él. Nagyjából hasonló a helyzet a Szövetség-utca elején, a Rákóczi-ut és Dohány-utca között lévő szakasz-on; itt is 7-8 különböző italmező üzlet, köztük olyan *pincebermérés* is, amelyik még ezek között a földalatti üzletek között is, ijesztően sötét és egészségtelen odu. És amit még nem említettünk ugy a Német-, mint a Szövetség-utca eme jelzett szakaszain az italmé-rések mellett a különböző kifőzék-ek és kávémerések egész raja van, 80 filleres menüekkel s egyéb olesóságokkal. Elbámul az idefé-vő ember, hogy milyen méreteket ölt a verseny legitím és illegitím formája még a mellékutcaiban is. Ilyen egészségtelen helyzet mellett a máskülönbön jól megalapozott üzletek sem tudnak kellő megél-hetést nyújtani és megszülik a zugulódó, ideges, gonderhelt üzlet-embert, aki nem érdeklődik a köz-ügyek iránt és elveszti hitét a szak-májában.

A Magyar Buzogány Asztal-fársaság minden hétfőn tagössze-jevetelt tart *Dehány u. 20 sz. alatt lévő Pésch-féle* vendéglőben. — *A Royal-cseportja* is minden hétfőn tart összejövetelt a *Vadásztanya* vendéglőben: VII. Hársfa u. 57 sz.

A Főpincérek Országos egye-sülete VI., Andrassy-ut 48. félem., minden hétfő keddijén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első kedd-jén tartja.

Kartársak! Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyánatát más itall! Ne töltsétek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt! Ha vendégték Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi *Zwack-féle* Unicum gyomor-erősítő likört.

A Gundel János és id. Kom-mer Ferenc emlékté ápoló asztal-fársaság pénteken d. e. 10 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Március

18-án Szabó Imre vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

Április

1-én Patz Antal vendéglőjében VI., Hájós-u. 31. Dessewffy-u. sark. 29-én Démusz János vendéglő-jében VI., Teréz-körút 47. Ny. p. u. Bevásárlás után a pénteki ven-déglős-reggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztal-fársasága uszonnajukat a kö-vetkező helyeken tartják meg, min-den szerdán d. u. 5 órakor

Márczius

16-án Ferber Géza vendéglőjé-ben IX., Márton-u. 28.

23-án Várady Béni vendéglőjé-ben IX., Gróf Haller-u. 26.

30-án Száregy István vendéglőjé-ben IX., Ranolder-u. 31.

Április

6-án Irsay József vendéglőjében VIII., Üllői-ut 46.

13-án Bakos János vendéglőjé-ben VII., Verseny-u. 10.

20-án Baranyai József vendéglő-jében IX., Ráday-u. 15.

A „Jóbarátok” uszonnáján szí-veesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pént-eken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Március

25-én Wagner Béla vendéglőjé-ben VI., Andrassy-ut 44.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A vendéglősifjak legközelebbi összejövetelét minden szerdán este 8 órakor:

Márc. 24-én (csütörtök) Pinke József Klofilid-étterem különtermé-ben IV., Váci-u. 38. (Táncal.)

Márc. 30-án Özv. Verbőczy La-josné vendéglőjében IV., Városház-utca 4.

Ápr. 13-án Winkler Ferenc ven-déglőjében II., Margit-kört 25.

Ápr. 27-én Zsin Péter vendéglő-jében IX., Ráday-u. 56.

Uj vendéglősifjutszívesen látunk!

Nincs üzlet „VENDÉG” nélkül! Hirdessen lapunkban!

CTUDNIVALÓK

**Az italmérési illeték megfelleb-
beséséről.** Amint értesültünk egyes
kartársainknak a napokban kézbesi-
tették ki az italmérési illeték meg-
állapításáról szóló végzést. Ha valaki
magára nézve sérelmesnek tartja a
kivetett illetéket, a kivetés ellen a
kézbcsitéstől számított 8 napon belül
fellebbezéssel élhet. A fellebbezés a
pénzügyvizsgatóságához címzendő,
azonban az illetékes kerületi elül-
járóságnál adandó be. Fellebbezési
nyomatványok 64 fillérért ipartestü-
letünk irodájában beszerezhetők. Meg-
jegyezni kívánjuk, hogy az illeték
fellebbezésére kitűzött tárgyalásra
minden érdekelt kartárs vigye magá-
val sörfogyasztási kimutatását, ame-
lyet a sörgyártól kell beszerezni,
valamint bornyilvántartását, amelyet
vezetni bár nem kötelező, de tanácsos,
mert ezen iratokat minden alkalom-
mal a fogyasztásra nézve hitelesnek
ismeri el a bizottság.

**A munkaadó üzleti könyveit
a pénztári közegnek felmutatni
nem tartozik,** hanem csak arra van
kötelezve, hogy a munkás- és bér-
jegyzékeket felmutassa, a nyilvántar-
tások megtekintését megengedje és
a bejelentések tekintetében kívánt
adatokat rendelkezésre bocsássa. Ezt
a kötelezettséget csak üzletlenségé-
ben köteles teljesíteni és arra sem
kötelezhető, hogy nyilvántartásaival
és egyéb adataival a pénztárnál meg-
jelenjen.

A külföldi dohány árusítása.
Felhívjuk kartársaink figyelmét arra,
hogy a vendéglők részére kiadni
szokott közönséges és különlegességi
dohánygyártmányok eladására szóló
engedély az újabb behozatalra
kerülő külföldi dohánygyártmányok
eladására nem jogosít, azt külön
kell kérelmezni.

**Vidéken szabad előadásokat
tartani vendéglőkben és kávéhá-
zakban.** Tekintettel arra, hogy a
színészek és artsták jó része —
különösen a vidéken — a súlyos
gazdasági viszonyok következtében
szerződés nélkül maradt és elhelye-
kedés hiányában a legnagyobb nél-
külözést szenved, a belügyminiszter
a színészek és artsták megélhetési
lehetőségének megkönnyítése végett
rendeletet adott ki, amelyben átme-
nitelt engedélyezi, hogy nyilvános
étkező helyiségekben (vendéglőkben
és kávéházakban) — de kizárólag a
székesfőváros területén kívül — hiva-
tásos színészek és artsták ének, zene
vagy zavalatból álló egyes magán-

számokat, illetve mutatóványokat ad-
hassanak elő. A rendelet ézt ahhoz
kötí, hogy a számok bemutatása a
látogató közönségtől elkerített helyen
történjék; éneken, zenén és zavalat-
on kívül egyéb jellegű számokat,
(pl. táncmutatóványokat, szindarabok-
kat) előadni tilos. Az artista-számok
közül csak olyanok mutathatók be,
melyek külön berendezéstnemigényel-
nek. A szereplőknek tilos a közön-
séggel egy asztalhoz ülni és velük
együtt ételeket vagy italokat fogyasztani.

Sóbejelentés. A tavaszi időszak
beállta előtt figyelmeztetjük az érde-
kelt kartársakat, hogy iparsó szük-
ségüket idejekorán jelentsék be a
M. kir. sővédék vezérügynökségé-
nél (V., Vilmos császár-ut 32.) E
helyen hívjuk fel a figyelmet arra is,
hogy a kiutalt iparsó felhasználásá-
ról nyilvántartást kell vezetni.

CÜZLETVILÁG

**Appl János vendéglős kartár-
sunk** megvette a *VII. Akadémia-u. 3.*
sz. alatt lévő vendéglőt és azt a kor
igényeinek megfelelően, izlésesen
átalakította. A kitűnő magyar konyhát
a derék vendéglősné személyesen
vezeti, Appl kartársunk pedig zama-
tos magyar fajborokat szerzett be.
Törekvő kartársunk széleskörű ismer-
etsége örömmel vette tudomásul új
üzleti vállalkozását és a megnyitáson
nagyszámban jelentek meg a kitűnő
polgári vendéglőben.

**Németh István vendéglős kar-
társunk** *II. Kapás-u. 51.* sz. alatt
lévő vendéglőt megvette. Németh
kartársunk a zugligeti Szarvas-
vendéglőben és több nagyobb üzemből
töltött le vezető állást, tehát régi
ismert szakember, aki nagy gondot
fordít arra, hogy ismeretségi körét
folyton bővítse. Jó magyar konyhája,
nemes fajborai üzletét már első per-
cőtől megkedveltették a budai közön-
séggel. A vendéglőhöz érkező ven-
dégeknek a *Marqit-körut 44. szám*
elött lévő megállónál kell leszállni.

Vincze János vendéglős meg-
vette a Wischer-féle vendéglőt (VII,
Vörösmarthy-u. 14), amelyet e hó
elején nyitott meg. Falusi jó borai
és kisüstön főtt pálinkáiért keresett
helye lesz a környéknek.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Február hó 27.

**Majzik fölényesen győz az
MTK szezonnyitó mezeiVERSE-
NYÉN.** Kissé nedves, de azért kel-
lemes időjárás, nagyszerű falaj, jó
belátható ferep s néhány krekh
fávoimaradása jellemezte a ver-
senyt.

A verseny maga 4 egyesülettől 48
futóval közfűtik az ESC (14) indul
Király és Kádár nélkül.

Három egyforma körre Bese
vezetésével indul a farsáság, vele
meg Bokor, Csilbai, Majzik, Tana-
már, Járó, Rózsa, az első kör
ideje 6.57 a többiek hátrább, A
második körnél már szakadozik
a mezőny s mintegy 20–20 mé-
teres közökben futnak el a cél
előtt Majzik–Bese, Bokor–Csil-
bay, Rózsa–Járó, az első kör
14.27. A kiszögelési pontnál Maj-
zik könnyen elhuz a mezőnyőtől s
a többiek nem is próbálkoznak
utána menni könnyen 70 méter-
rel győz.

VENDÉGLŐSÖKNEK SZÁLLITOK!

**Sajtos stangli és
tepertyüs pogácsa**

WIENER JÓZSEF cukrász

VII., Baross-tér 17 :: Telefon J. 16–10

**A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA**

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben
és magánházakban nélkülözhetetlen,
mert minden számban újabb
és újabb recepteket közöl!

Előfizetési ára egy évre **240.000** korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V., Zrínyi-u. 1. f. 4. (Kossuth-lépcső.)

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károly-körut 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palachok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Majzik könnyed futása a mezei bajnokságban is számításba jöhet.

Végeredmény: Az I. oszt. csapafversenyben az ESC 62 ponttal III-ik. Majzik I. 21.01'6, Hima 12, Tanamár 14, Fehér József 17, Hufnagel Rezső 18.

A II. oszt. csapafversenyben: a fenti csapat II-ik,

Március hó 6.

FTC mezei verseny juniorok részére. Táv. kb. 6 km. 13 futóval indultunk s 9 csapat közül a megérdemelt III-ik helyen végeztünk 87 ponttal. Hima 11, Tanamár 14, Hékey 15, Fehér József 23, Hufnagel Rezső 24.

Március hó 17-én csüförtökön délután fél 5 órakor a Vendéglősszakiskola „Mátyás király-leventéi” részére az „ESC” mezei futóversenyt rendez. Táv. 3000 mtr. Az első 10 érem díjat kap. Eddig 50 jelentkező van.

Az ESC atlétái mint Király, Majzik, Hufnagel indul az április hó 24-én a Berlińi A. C. rendezésében döntésre kerülő „Guerduch Berlin” 25 km. futásban.

A Hakker Mór ezüstárugyár Wien-Budapest által felajánlott hatalmas ezüstserleg az ESC április havi 20 km. futóversenyén 3-as csapatok részére kerül kiírásra.

Munkácsi fotóriporter egy 1924. évi 1 óras futás grandiózus küzdelmét megörökítő nagyított képet adományozott az ESC jubileum alkalmából.

II. osztály:

Stobe-csepert.

1. Egyetértés	17	13	2	2	58:27	28
2. Világosság	17	11	4	2	44:10	26
3. Zuglói SE	17	11	3	3	45:26	25
4. BSzKRT	17	11	2	4	48:23	24
5. I. ker. SC	17	10	3	4	32:17	23
6. PSC	17	8	3	6	33:31	19
7. VI. ker. SC	17	8	3	6	29:30	19

Egyetértés-VI. ker. FC2:1 (0:0)
Rákospaták. Bíró: Müller. Egyetértés: Csucs - Rosenau, Blázs - Scharle, Petykó, Zboznovics - Barna, Dobó, Kreiz, Presovszky I. és II. - VI. ker. FC: Szóter - Czembert, Elorkevic - Virág, Mikula, Tóth - Schwarc, Merván, Palásthy II, Linke, Karazzi II. A gólképesebb csatársor nyerte meg az egyenlő erők változatos, erős küzdelmét. Az első félidőben a jól játszó védelmek mindent mentenek,

míg szünet után az Egyetértés Dobó és Kreisz góljaival már 2:0-ra vezet, mikor a VI. ker. FC Linke góljával szépít az eredményen. Jó az Egyetértésben Petykó és Rosenau, a VI. ker. FC-ben pedig Szóter.

Egyetértés-Zuglói SE 2:2 (1:1). Kőbányai-ut. Bíró: Égner.

Egyetértés: Csucs - Rosenau Blasch - Scharle, Petykó, Zboznovics - Barna, Dobó, Kreutz, Presovszky I. és I.

Zuglói SE: Grünfeld - Luckhaup, Hauszknrecht - Lichi, Tóth I. Weinberger - Hodusz, Kozma, Tóth II, Horváth, Fészler II.

Az erőknek megfelelően döntelenül végződött a másodosztály két vezetőcsapatának találkozója. Az Egyetértés Dobó révén vezet, de Tóth II lövése meghozza Zuglónak az egyenlítést. Szünet után Hodusz révén vezet a Zuglói, de Kreutz döntelenné teszi a mérkőzést. Jó az Egyetértésben Petykó és Barna, a Zuglói SE-ben pedig Hodusz és Tóth II.

Kimutatás az ESC szilveszter esti gyűjtéséről. Neiger-étterem 104.36, New-York étterem 104.—, Royal-Szálló 48.40, Bozoki István gyűjtése 47.60, Keleti pályaudvar-étterem 35.20, Westend-kávéház 34.40, Hungária-Club 34.00, Británia-szálló 30.80, Vörös malom mulató 28.00, Papagály-mulató 27.60, Grasham-kávéház 22.00, Lukács fürdő szálló 18.00, Fészkek-Club 18.00, Pannonia-szálló 17.10, Continentál-szálló 16.00, Kék egér mulató 16.00, Baum-étterem 15.00, Simplon-kávéház 14.80, Astoria-szálló 14.00, Tóth Lajos gyűjtése 14.80, Belle Vue-szálló 12.40, Hungária-szálló 12.80, Vigszinház-kávéház 9.40, Erdélyi Borozó 9.00, Lipótvárosi társas kör 8.00, Spolarits-étterem 7.50, Erzsébet városi casino 6.50, Nyugati pályaudvar-étterem 6.00, London-szálló 6.50, Szurm-étterem 8.09, Virág bokor-étterem 6.00, Pinke-étterem 5.44, Erzsébet-téri kioszk 5.00, Schück-étterem 5.00, Bodó-kávéház 5.60, Club-kávéház 5.20, Gábor N. gyűjtése 5.60, Edison-kávéház 4.00, Wágner-étterem 4.00, Magyar film-club 4.64, Bendl-étterem 4.00, Magyar Világ-kávéház 4.00, Seifert-kávéház 4.00, Keszey-étterem 3.20, Posch-étterem (Dohány uccai) 2.40, Pálfi-étterem 2.80, Baross-kávéház 1.80, Kovács-kávéház 1.60, Duna palota-szálló 1.00, Park-szálló 0.80, Apostolok söröző 5.00, Parisien Grill-mulató 19.60. Összesen: 845 P. 84 fillér.

Megnyilt! REHBERGER ELEK

vendéglője

Wesselényi-u. 18. sz.
(Kazinczy-u. sarok)

Kitűnő magyar konyha. Nemes fűt urasági berek. Polgári árak.

Herceg

Windischgraetz Lajos

borpincezettel

SÁROGPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK
Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérlépviselet: IV, Szép-utca 3
Tel.: J. 78-23

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

**Páratlan
különlegessége**

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évfáratu, a legjobb

**Keveset használt uri ruhák
nagy választékban kaphatók.**
Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacsek és Berger

s z a b ó - c é g

Budapest, Anker-palota, Anker-köz I. félémelet 5

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

KISHIRDETÉS

Alapár: 4 soros hirdetés 3 pengő,
minden következő megkezdett sor
1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Üzletvezetőnek ajánlunk ügyes, gyakorlott szakember, aki esetleg átvenne üzletet elszámolásra is, vagy hajlandó benősülni. Cim a kiadóhivatalban.

„Balatonparti kilencszobás szállodámat vendéglővel bérebe adom szalonra, vagy egész évre. Konkurencia nincs. Válaszbélyeg. Kuketz, Mária-telep, Somogy.”

Kitűnő polgári vendéglő, amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

Budapest szívében szép vendéglő és Casinó teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézben eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

Vendéglőm közvetlen tehérpályaudvarral szemben, erős ital- és ételfogyasztással, nagy borpincével, közvetlen lakással eladom, Gróf Haller-utca 4.

Eladó Halászcserda házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telekber 1 méter-mázs buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut.55. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, elvállal órákonyvelést és mérlegkétszítést. Cim e lap kiadóhivatalában.



Gatantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető!

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT és VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST. VIII. TÖMÖ-UTCA 35/a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogat csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistának csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉS PÉNZE EGY RÉSZÉT JUTALOMHÉNY KAPJA VISSZA. CVÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciális szabadalmazott módszer szerint.
1 adagdoboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utója

IV, Várház-körút 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, cse nege-, ital-, fűszer-áru-nagykereskedők

Borszivattyúk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra lítegrafait bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé is hallkülönlegességek. — Minden esztőtörökön **disznótör.** Elismert könyvha nemes fajbörök Szaktársak találkozó helye

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCÉ: BUDAFOK